

莲都构筑 近悦远来 聚才引智新高地

本报讯(记者 叶浩博 郑佳伦 通讯员 柯秋素)2021年,莲都区人力社保局打造汇集人才“聚宝盆”,共组织79家企业、18家事业单位赴杭州、西安、成都、武汉、兰州、金华等地开展人才招聘会、校园双选会等线下高校毕业生招引和线上引才活动共计77场次,引进高校毕业生5558人,其中博士研究生19人、硕士研究生227人。

栽下梧桐树,筑好凤凰巢,引得凤凰来。为了打好“招才引智”主动战,莲都区人力社保局一年来坚持以聚焦增量、提质为目标,贯彻习近平总书记中央人才工作会议

晒年货 迎新年

春节的脚步越来越近了,又到了晒酱油肉、备年货的时候。连日来,不少市民趁着晴好天气将腌制好的腊肉、香肠、鸡、鸭等挂出来晾晒,为农历新年的到来做准备。图为松阳县上连头村的叶女士正在自家院子里晒腊货。

记者 兰雷伟 通讯员 周敬敏 翁恺科 摄



纪录片《一菇一世界》斩获两项大奖

本报讯(记者 杨敏 通讯员 李义锋 黄卫华)近日,第27届中国纪录片学术盛典暨理想照耀中国纪录片推选活动在深圳圆满落幕,由浙江电视台科教频道选送的纪录片《一菇一世界》获得中国纪录片短片十佳作品、最佳摄影两项大奖,这是继入选国家广电总局2020年第三季度优秀纪录片推荐目录之后,该片获得的又一项重要殊荣。本届活动由中国电视艺术家协会、中国电视纪录片学术委员会举办。

《一菇一世界》由浙江电视台科教频道纪录片团队制作,历时

三年完成。纪录片以真实的人物故事为主线,辅以生活化场景叙事表现手法,记录了庆元菇农传承发展香菇刺花种植技艺,弘扬香菇文化的故事,以及新时代的庆元人再造菇乡的梦想与实践。

现代吴三公 吴克甸一辈子研究香菇,用新技术大大提升香菇的产量和口感;新农人 林海回乡用现代菇棚种植增加香菇收成,并建成文创中心,助力共同富裕菇乡人民的奋斗故事都在纪录片中有展现。

值得一提的是,该片是国内首部全景展现香菇历史和当代价值的

纪录片。800多年前,吴三公发明了人工栽培香菇的方法,被后人尊称为香菇始祖。在代代菇民的传承与发展中,香菇产业已成为造福人类的重要农耕产业,庆元也成为“世界香菇之源”。

近三年来,摄影团队跋山涉水,八次深入庆元,通过丰富的技术手段、恰到好处的自然微光,展现香菇的生长史和林-菇共育的和谐生态,传递800多年来一代代菇民辛勤劳作、保护这片赖以生存的土壤的精神之力,进一步深化观众对绿水青山就是金山银山理念的认

知和理解,让作品充满生态之美和人情之美。

本片在浙江电视台新闻频道、优酷、爱奇艺等媒体和网络平台热播,播出后广受观众和网友的好评,认为实现了认知、娱乐、审美的三重价值,在点燃人们品尝香菇食欲的同时,凝聚起助力香菇产业发展的合力,传递出“菇天下、香飘万里”的信念,探索出了一条用纪录片助力乡村振兴的新模式。

目前,该片已作为浙江庆元林-菇共育系统形象片向联合国粮农组织申报全球重要农业文化遗产。

云和实现 村村通公交

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 雷倩)村里终于通公交了,进城办事、看病都更方便了。近日,云和县赤石乡后自然村村民兰根富终于可以坐着公交车进城了,他告诉记者,元旦前村里通了直达公交,新年新气象,自己要坐公交进城走走看看。

像后自然村一样,原本云和县一些偏远乡村没有直达的农村客运,给留守在村的村民出行带来了许多不便。为提升山区群众幸福感,根据2021年县民生实事工作要求,该县交通运输局于去年5月初启动了云和县城乡客运一体化改造工作,让农村群众可以享受城市居民一样的公共交通出行服务。

根据《云和县城乡客运一体化总体规划》,云和立足县域实际,实施线网优化整合、运力调配等措施,并充分考虑城区出行、城乡出行、旅游出行、学生接送等民生需求,探索定制客运、个性化客运服务,逐步形成布局合理、衔接有序、换乘方便的一体化城乡客运网络,打造群众满意、政府放心、便捷高效的县域公共交通网络。

3600名学生 线上+线下 共享校园法治教育 龙泉打造全领域全方位校园普法阵地

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 吴秀华 陈伟良)同学们,大家知道“灋”字怎么读吗?未成年人保护有哪些保护方式,你们知道吗?近日,在龙泉青瓷宝剑技师学院共享法庭教室里,龙泉法院干警正通过线上+线下的方式,给全校3600名学生开讲校园法治教育课程。

近年来,电信网络诈骗、套路贷等问题频频在校园发生,严重危害了青少年健康成长,为切实贯彻上级关于共享法庭建设的决策部署,龙泉法院当天在龙泉青瓷宝剑技师学院挂牌设立了校园共享法庭。龙泉法院相关负责人表示,校园共享法庭将法治教育与学校师生司法需求无缝对接,打造线上+线下全领域、全方位的校园普法阵地,让学校师生在校内便可通过一根网线、一块屏

遂昌检察为民消除道路安全隐患

本报讯(记者 曾翠 通讯员 刘征羽 章韶兵)安全隐患没了,村民出行安心多了,来的游客也更多了,村里的旅游收入增加不少呢,真是太感谢检察官的帮忙了!近日,刚刚送走了一批自驾游游客的遂昌县云峰街道门阵村党支部书记打电话向遂昌县检察院的检察官道谢。

这番道谢还得从一条胜利之路说起。遂昌县云峰街道门阵村是革命老区,粟裕将军曾在此开辟游击根据地。这里长期交通不便,到县城要驱车从金华、龙游绕行或徒步翻山3小时。经粟裕父子两代33年接力关心,2015年11月,全长25.75公里的盘山公路贯通,使门阵村至遂昌县城的行程从150公里缩短至55公里,极大方便了当地村民出行,被当地人称为“胜利之路”。该路也是华东地区颇具知名度的自驾线路,又称“华东天路”,每年吸引大量游客前来挑战。然而山路弯绕,道路转角镜等安全防护设施破损缺失,存在较大交通安全隐患,公路开通至今,该路段已发生交通事故41起,其中造成人员伤亡事故1起。为解决这一影响群众生命安全的问题,遂昌县检察院开展了公益诉讼专项监督行动。经实地调查查明,全段公路共有弯道207处,设置的50余面道路转角镜全部

云和实现 村村通公交

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 吴琼都 毛卢艺 摄)

近日,莲都区市场监管部门对辖区内的进口水果经营单位开展覆盖检查,出动424人次,检查561家次,作出当场行政处罚(警告)1次,发放责令改正文书1份,发放告知书135份。这期间,对全区库存的所有进口水果及环境进行全覆盖核酸检测,累计采集2022份进口水果样本,结果均为阴性。

青田 青春跨山 宣讲队 将全会精神送村入户

本报讯(记者 曾翠 通讯员 余自强 范明伟)讲一个故事,演一场民俗戏,唱一首宣讲歌。连日来,青田腊口镇青春跨山宣讲队的队员们身披红马甲,上田垄、下车间、入礼堂,以群众喜闻乐见的方式宣讲党的十九届六中全会精神。

其实,宣讲工作一开始进行得并不顺利,因为青壮年白天多在外劳作,留在家中的老人很难理解宣讲的内容。再加上村民们居住分散、交通不便,宣讲的效果十分有限。腊口镇宣传委员刘静介绍,经过几番折腾,我们将目光聚焦本地实际,开始探索能让农村群众听得进去的讲话。

群众想要什么样的宣讲,宣讲队就做什么样的宣讲。宣讲队采取了群众点单、宣讲队定制的菜单方式,以一件事一场戏一首歌等简单直观的形式演绎阐释党的十九届六中全会精神。化讲为演、变说为唱,把大道理转化为农村群众爱听的小故事,群众的接受度

胡源乡 土味宣讲深入人心

本报讯(记者 蓝惊 汪峰立 通讯员 潘映蓉)到文化礼堂去、到田间地头去,创新形式、用乡音传党音。连日来,缙云县胡源乡处处活跃着8090青年理论宣讲团的身影。一次次辅导、一场场宣讲,党的十九届六中全会精神如春风化雨般,滋润着农民群众的心田。

近日,在胡源乡乡村村口古老的大樟树下,90后宣讲员麻守杰正用缙云方言给村民们宣讲全会精神:《决议》指出,党的十八大以来,党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,美丽中国建设迈出重大的步伐。咱们章村通过小城镇环境综合整治和美丽城镇建设,从一把扫帚干起,扫出了村庄新面貌,扫出了今日的美好生活啊。

为了达到更好的宣讲效果,胡源青年理论宣讲团成员们主动用缙云方言来讲党的十九届六中全会精神,用老百姓身边的故事来解读全会精神,将党的十九届六中全会精神以喜闻乐见的形式传递到每一个村民的心中,确保村民听得懂、听得进,也听得乐。说的是土话,讲的是政策精神,上接天线下接地气,我们老年人也能把全会精神听懂了、学活了。通俗易懂的宣讲风格让老党员陈德林颇有感触,他当即表态,要发挥余热,把听到的、学到的精

贯彻落实六中全会精神

神讲给身边的人听,让十九届六中全会精神在胡源乡家喻户晓,落地生根。

在农村宣讲最要结合实际,讲群众身边事,这样才能让他们在思想上受到触动,行动上有了榜样。出生于1999年的王俊维是胡源青年宣讲团中最年轻的成员,洋溢着青春热情的他走在沿路头村的田间地头,时不时跟村民唠家常、讲政策、谈感悟。宣讲的过程是一次心与心沟通的过程,拉近了我和群众之间关系。通过一一次的宣讲凝聚民心,也凝聚我们共同富裕建设更强大的力量。作为一名年轻的基层宣讲员,王俊维倍感责任在肩,使命光荣。

截至目前,胡源乡青年理论宣讲团累计成功举办党的十九届六中全会精神宣讲会17场,覆盖7个行政村,参加人数达700人。通过乡音传递党音,让十九届六中全会精神宣讲活动更接地气、更有活力、更有温度。胡源乡青年理论宣讲团负责人表示,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,胡源还将进一步拓宽宣传渠道,推动全会精神在基层入脑入心、落地见效,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

值班编委 金小林 夜班主任 洪盛勇 夜班编辑 王立新 陈良东 二至五版校对 陈琳 夜班美编 王少剑 广告校对 蓝小花 电脑版 徐晟 一版 李红伟 二、三、四、五、六版 徐晓梅 七、八版

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号